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Virtain kaupungin ympäristö- ja teknisen lautakunnan tiedotuslehti 2011

YmpäristöUutiset

Lämpö, tuo ihana ja välttämä-
tön atomien tai molekyylien vä-
rähtelyliike. On hyvä olla kun 
on lämmin. Virtain kaupungin 
kaukolämpölaitoksella tapah-
tuu parhaillaan. Siellä möyri-
tään maata ja räjähdykset pauk-
kuvat. Lopputuloksen voi näh-
dä myöhäissyksystä, kun mont-
tuun on kohonnut jo olemassa 
olevan lämpökeskuksen yhtey-
teen laajennusosa, jossa sijait-
see uusi kattila laitteistoineen.

Lämpölaitoksella ja kahdella 
verkoston varrella sijaitseval-
la lämpökeskuksella tuotetaan 
lämpöä kaukolämpöverkkoon. 
Päälaitoksella on rakennustyön 
ajan käytössään vain yksi kiin-
teän polttoaineen kattila ja tar-

vittaessa käytetään lisäksi öljy-
kattilaa. Normaalisti kpa-katti-
loita on kaksi, joiden tehot ovat 
4 MW ja 6 MW. 

Tämän hankkeen myötä van-
ha 6 MW:n kpa-kattila ajettiin 
alas viimeisen kerran maalis-
kuun lopulla ja uutta ollaan ra-
kentamassa. Syy, miksi kattila-
vanhusta ei enää peruskorjat-
tu, on varsin yksinkertainen. 
Vanha kattila valmistui vuonna 
1982 ja se tuli teknisen ikänsä 
tienpäähän. Tämän lisäksi kat-
tilan perusrakenne on sellainen, 
ettei sitä ollut järkevää enää pe-
ruskorjata. Parhaimpaan loppu-
tulokseen päästään rakennutta-
malla kokonaan uusi 6 MW:n 
kpa-kattilalaitos.

Huomio  
ympäristöön

Kaukolämpölaitos käytti vii-
me vuonna polttoaineinaan 
20% puuta, 72% palaturvetta ja 
8% öljyä. Suunnilleen samalla 
linjalla jatketaan myös tämän 
vuoden loppupuolelle saakka. 
Samalla kun uusi kattila otetaan 
marraskuussa käyttöön, tulevat 
luvutkin muuttumaan.

Virtain kaupunginvaltuus-
to on päättänyt, että uusiutuvi-
en puuperäisten polttoaineiden 
osuutta on lisättävä. Vuoden 
vaihteessa polttoainejakauma 
muuttuu niin, että laitos käyt-
tää 40% puuta, 57% turvetta ja 
3% öljyä. Näillä polttoaineil-

la lämmitetään reippaan kah-
densadan asiakkaan kiinteistöt, 
joiden rakennustilavuus on yh-
teensä noin 650 000 kuutiota.

Rakentaminen on viisaasti si-
joitettu suurimmilta osin kesä-
aikaan, jolloin lämmöntuotan-
to on pienimmillään. Hanke ei 
merkittävästi lisää korotuspai-
neita energian hinnoitteluun. 
Tällä hetkellä suurimmat koro-
tuspaineet energian hintaan luo 
polttoainekustannusten nousu 
ja erilaiset veronkorotukset.

Laitteet, kojeet ja komponen-
tit, koko laitoskokonaisuus tu-
lee olemaan CE-merkitty, eli 
täysin EU:n direktiivien vaati-
muksien mukainen. Tämän li-
säksi se tulee täyttämään vii-

me vuoden kesäkuussa tiuken-
tuneet päästönormit. Ympä-
ristöön vaikuttavista tekijöistä 
huolen pitävät muun muassa: 
savukaasujen sähkösuodatin, 
savukaasupesuri lämmön tal-
teenottolaitteineen, sekä öljyn- 
ja hiekanerotuslaitteistot.

Kun kesä on ohi, voidaan 
syksyn viilenevät illat ja tal-
ven paukkupakkaset toivottaa 
jälleen hyvillä mielin tervetul-
leiksi. Pauku, pauku pakkanen, 
sillä on meillä uusi kattila läm-
pölaitoksen!

Miia Jalava
työharjoittelija

Uudella kattilalla uutta lämpöä

Kulutettuani koulun penkkejä 
minusta tuli viime kesänä me-
dianomi (AMK). Työttömän 
arkea ihmettelin puoli vuot-

ta kunnes pääsin TE-toimiston 
työvoimakoulutukseen. Siihen 
sisältyi kahden kuukauden työ-
harjoittelujakso. Oman harjoit-

teluni suoritin Virtain kaupun-
gin teknisellä toimistolla. Opin 
paljon uutta ja sain tehdä mie-
lenkiintoisia töitä. Suurin työ-

panokseni on nyt käsissäsi ja 
luettavissa tässä lehdessä.

Miia Jalava

Tekniseltä toimistolta 
Jalavan Miia tässä hei!
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Puhutaan sitten hiihdosta tai 
kuulantyönnöstä, niin ilman 
liikunta-alueiden kunnossa-
pitoa liikkuminen olisi kuin 
hikilenkkiä siirapissa. 

Keväisin tarkistetaan 
kenttien kunto talven jäljil-
tä. Myös varusteet tarkiste-
taan, vaikka ne on syksyl-
lä huollettu ennen varastoi-
hin viemistä. Kenttien puh-
distus ja kalkitus alkaa, kun 
lumikasojakin vielä pilkiste-
lee siellä täällä. Jos kenttiin 
on tullut vaurioita, niin ne 
täytyy korjata. Tämä kaikki 
tehdään myös Kotalan, Kur-
jenkylän, Vaskiveden, Kil-
linkosken ja Liedenpohjan 
kentillä.

Keskusurheilukenttää yl-
läpidetään koko kesä. Ken-
tän nurmikko vaatii hyvää 
hoitoa, koska sen kulutus on 
niin kova. Sitä täytyy lan-
noittaa, kastella, ilmastoi-
da ja leikata. Kisojen aika-
na tietenkin välineet on pi-
dettävä kunnossa ja toimitta-
va huoltomiehenä. Tämän li-
säksi keväällä kunnostetaan 
myös beach-, tennis- ja har-
joituskentät.

Laadukkaat ladut

Ladun pohjaa aletaan tam-
pata heti ensilumista alkaen. 
Tämän jälkeen pääsevät la-
tukoneet ja -höylät tekemään 
töitä hurjaa vauhtia. Vauhti-
han siis ei ole kummoinen, 
vaan n.10-15km tunnissa. 
Vauhdikkaammin latua ei 
voi tehdä, muuten siitä tulee 
huonokuntoinen.

Monelle suksiniekalle tal-
visin tulee tutuksi Jäähdyk-
sen lenkki ja Kalevin kier-
ros. Nämä hyväksi havaitut 
ladut ovat pysyneet kartalla 

jo vuosia ja ne tulevat pysy-
mään tulevaisuudessakin. 

Latua ei voi tehdä minne 
vain, sillä ladun tekemiseen 
tarvitaan maan omistajal-
ta reittilupa. Latuja pidetään 
kunnossa niin kauan kuin se 
on turvallisuuden rajoissa 
mahdollista. Menneenä tal-
vena sai sivakoida kauem-
min kuin normaalisti. Myös 
kaupungin omistamasta ja 
Kiekko-Karhujen hoitamas-
ta laskettelurinteestä pystyt-
tiin nauttimaan kauan.

Jäätävät jäät

Jäähalliin toiminnan aloi-
tus sijoittuu elokuun lop-
puun ja jäiden sulatus huh-
tikuun alkuun. Jääkiekon li-
säksi hallilla on mahdolli-
suus pelata curlingia. Jään-
hoitokoneella ei ole arkipäi-
visin paljon tekemistä, mutta 
kun illat ja viikonloppu saa-
puvat, täytyy hallin hoitajien 
ajaa sillä jokaisten harjoitus-
ten ja pelien välissä jää tasai-
seksi. Kerralla siihen menee 
kymmenisen minuuttia.

Jäähalli ei suinkaan ole 
ainoa paikka, jossa on jää-
tä luistelijoiden ja jääkiek-
koilijoiden ilona talven ai-
kana. Jäätä nimittäin löytyy 
ulkokaukalosta, koulujen - 
ja Nallelan kentiltä. Kurjen-
kylän, Liedenpohjan, Ko-
talan, Äijännevan, Killin-
kosken ja Vaskiveden kau-
kaloiden hoidosta huolehti-
vat ulkopuoliset urakoitsijat. 
Samoin kuin Ikkalan, Killin-
kosken, Pitkäjärven, Äijän-
nevan, Kurjenkylän ja Lie-
denpohjan latujen kunnos-
sapidosta.

Miia Jalava
työharjoittelija

Kesäkentät kuntoon
Pääpaino vesihuoltolaitok-
sella on jäteveden puhdis-
tuksessa. Pirkanmaan elin-
keino-, liikenne- ja ympä-
ristökeskus hyväksyi vuo-
den 2010 alussa uudet lupa-
ehdot fosforin, ammonium-
typen ja kiintoaineen osalta. 
Lupaehdot ovat kiristyneet 
vuosi vuodelta.

Puhdistustulosten lupaeh-
dot tulee täyttää vuorokau-
den jokaisena päivänä.

Kevät toi ilmoille pikku-
lintuja ja puhkeavaa luon-
toa, mutta se toi tullessaan 
myös haasteita vesihuolto-
laitokselle. Vuotovedet läh-
tivät liikkeelle ja tämän ta-
kia vesimäärät kasvoivat. 
Huhtikuu on aina kaikkein 
vaikeinta aikaa, vaikka puh-

distuskapasiteettia riittääkin. 
Tuolloin vesimäärä kasvaa 
kolminkertaiseksi kuivaan 
kauteen verrattuna.

Lisätyötä

Tämän kesän lisäprojek-
tina vesihuoltolaitos tekee 
vuotovesiselvitystä. Mitta-
uksia suoritettiin huhtikuus-
sa, jolloin selvisi millä joh-
to-osuuksilla vuotovesiä löy-
tyy. Touko-kesäkuun vaih-
teessa alkaa tapahtua, kun 
savukoneet saapuvat. Savua 
tuprutetaan viemäreihin, jol-
loin vuotokohdat selviävät, 
jos sellaisia sattuu olemaan. 
Aineisto kootaan kesäkuus-
sa ja koko homma loppura-

portin kera pitäisi olla pake-
tissa kesäkuun lopulla.

Keskeisenä haasteena syk-
syllä tulee olemaan omal-
ta osaltaan Virrat-Killinkos-
ki jätevesi ja yhdysvesijoh-
to. Yhdysvesijohto turvaa 
Killinkosken ja sen lähialu-
eiden vedensaannin. Samal-
la Killinkoskella oleva jäte-
vedenpuhdistamo lakkaute-
taan ja kaikki jätevedet joh-
detaan Virtain jätevedenpuh-
distamoon.

Ei, ei, ei, ei

Tämä on yksinkertainen 
asia: viemäriin kuuluu ai-
noastaan vessapaperin lisäk-
si se mikä on ensin syöty tai 

juotu! Sinne eivät kuulu sa-
nomalehdet, tekohampaat, 
lattiamopit, eivätkä edel-
leenkään sukkahousut, jotka 
olivat suosiossa 90-luvulla. 
Ikuinen riesa ovat pumpuli-
puikot, ne tukkivat pumppu-
jen juoksupyörän, niin kuin 
kaikki muukin ylimääräinen 
viemäriin kuulumaton aines. 
Pumpuissa on joku isompi 
tukos 2-3 kertaa kuukaudes-
sa vesihuoltolaitoksen mies-
ten riesana.

Älä riesaa tee miehille, 
vaan viemäriä kunnolla koh-
tele!

Miia Jalava
työharjoittelija

Likaista vettä kerrakseen

Maalämpö luvanvaraiseksi
Maalämmön hyödyntämi-
seen tarkoitetun lämpökai-
von poraaminen tai lämmön- 
keruuputkiston asentami-
nen muuttui luvanvaraisek-
si 1.5.2011. Lämmönkeruu- 
putkisto voidaan myös asen-
taa pellolle tai vesistöön. 

Sijoittelussa tulee huo-
mioida suositeltavat mini-

Virtain kaupungin tekninen 
osasto kartoitti 15 hehtaarin 
kokoisen viheralueen hoito-
luokitukset ajan tasalle. Nyt 
tiedetään mitkä alueet kuu-
luvat mihinkin ryhmään ja 
mitkä niiden kriteerit ovat. 
Mitä tehdään, missä teh-
dään, milloin tehdään ja mil-
lä tehdään, olivat muun mu-
assa kysymyksiä, joita käsi-
teltiin hoitoluokituksia kar-
toitettaessa.

Kaupunkimme viheralu-
eista vastaavat kunnallistek-

niikan miehet, sekä kausi- ja 
kesätyöntekijät. 

Kesätyöntekijät nimensä 
mukaan laittavat viherpeu-
kalonsa töihin kesän ajak-
si. Taasen kausityöntekijät 
aloittivat työnsä jo touko-
kuun alussa ja lopettelevat 
syys-lokakuun vaiheessa. 

Kesäisiä työnkuvia

Kausityöntekijöiden työn-
kuvaan kuuluvat katuvihrei-

den ja puistojen hoito. Ka-
tuvihreisiin kuuluvat katu-
jen varsilla olevien nurmi-
koiden jokaviikkoinen leik-
kuu, istutusten kastelu, kit-
keminen ja hoito. 

Itse kukkien istutukset 
tehdään kuitenkin vasta pe-
rinteisesti 10.6, koska sitä 
ennen kylmyys saattaisi vie-
dä ne. Juhannukseen men-
nessä saadaan kaikki istu-
tukset tehtyä ja niiden hoito 
jatkuu syksyyn asti.

Kun kesäaamuisin linnut 

laulelevat, niin puistopuolen 
hoitoon kuuluu kiertely, ros-
kien keruu ja roskapönttö-
jen tarkistus. Samalla katso-
taan myös, että koirien kak-
kapussiautomaateissa riittää 
pusseja tuleville asiakkail-
le. Siis työ on yleisesti ot-
taen puistoalueiden ja katu-
jen puhtaanapitoa. Arvaten-
kin viikonloppujen jäljiltä 
tässä työnkuvassa riittää te-
kemistä.

Miia Jalava
työharjoittelija

Viheralueilla tapahtuu

Lähi r uokatapaht umaan 
Marttisen nuorisokeskuk-
sessa 9.4. olivat koululaiset 
ja päiväkotilaiset tehneet lä-
hiruoka-aiheisia töitä.

Koivurinteen päiväko-
tilapset olivat askarrelleet 
pienoismalleja mm. Kota-
lan ylämaan karjasta ja Vas-
kiveden kanoista.

Tapahtuma liittyi Vir-
tain Vihreisiin Viikkoihin. 
Marttisessa oli lapsille mo-
nenlaista touhua, lounaak-
si oli tarjolla lähi- ja luomu-
ruokaa ja tuottajia oli esitte-
lemässä omia tuotteitaan.

Sanna Markkanen
ympäristösuunnittelija

Lähiruokatapahtumaa  
vietettiin Marttisessa

Lämpökaivon 
poraaminen ja
lämmön-
keruuputkiston 
asentaminen 
muuttuivat 
luvanvaraisiksi.

mietäisyydet toiseen lämpö-
kaivoon 20m, porakaivoon 
40m, rengaskaivoon 20m, 
rakennukseen 3m, tontin ra-
jaan 10m ja vesi- ja viemä-
rijohtoihin 5m. Pienillä ton-
teilla näistä etäisyyksistä 
joudutaan harkinnan mukaan 
joustamaan. 

Tänä vuonna erityises-
ti lämpökaivot ovat saaneet 
suuren suosion. Valtion ener-
gia-avustus on saanut monet 
kiinteistönomistajat vaihta-
maan lämmitysjärjestelmän 
öljystä ja sähkölämmitysjär-
jestelmästä uusiutuvan ener-
gian käyttäjäksi. Rakennus-
valvonnasta saa lisätietoja 
lupamenettelystä.

Hannu Huhtala
rakennustarkastaja
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Naurissalmen pienvenesul-
ku sijaitsee Hauhuussa Tar-
janne- ja Hauhuuvedet yh-
distävässä salmessa. Nau-
rissalmen sulku valmistui ja 
otettiin käyttöön viime vuo-
den kesäkuussa. Sulkualtaal-
la on 14 metriä pituutta, 4,3 
metriä leveyttä ja 1,2 metriä 
syvyyttä. Sulku rakennettiin 
samalla, kun vesistöjä yhdis-
tävät Hauhuussa olevat kol-
me salmea padottiin yläpuo-

lisen vesistön Hauhuuveden 
ja Uurasjärven tilan paranta-
miseksi. 

Sulku ei ollut käytössä tal-
vella ja se heräsi talviunil-
taan toukokuun alussa. Nyt 
sulku on taas kesäkauden 
ajan valmis palvelemaan 
veneilijöitä. Suluttaminen, 
porttien aukaisu ja sulke-
minen tapahtuu edelleen-
kin omatoimisesti. Sulkuun 
saapuvan veneen on helppo 

kiinnittyä sekä ala- että ylä-
puolella oleviin odotuslai-
tureihin. Porttien aukaisus-
sa kannattaa toimia rauhalli-
sesti, koska veden vastus on 
sitä suurempi, mitä lujem-
paa suurta porttia yrittää lii-
kuttaa. Sulun ja sulkualueen 
ylläpidosta vastaa kaupun-
gin tekninen osasto.

Erkki Kuttila
työpäällikkö

Naurissalmen sulku 
heräsi talviunilta

Syyskuussa 2009 aloitettiin 
pitkään valmisteilla ollut 
Virtain sekä Killinkosken 
ja sen lähialueiden veden-
hankinnan turvaamisek-
si suunnitellun yhdysvesi-
johdon rakennustyö. Hank-
keessa ovat mukana loppu-
käyttäjinä Virtain kaupun-
ki ja Virtain vesiosuuskunta 
sekä osin Jäähdyspohjan ve-
siosuuskunta. Se toteutetaan 
valtion vesihuoltotyönä jol-
loin valtio / ELY rakennut-
taa sen urakkoina. Se on osa 
vesihuollon laajempaa jär-
jestelyä, jossa koko Virtain 
vedenhankintaa varmiste-
taan rakentamalla Ruove-
delle Virtain rajan tuntu-
maan Kukkokankaalle uu-
si pohjavedenottamo ja siel-
tä yhdysvesijohto Virroille 
ja sieltä edelleen Killinkos-
kelle. 

Killinkosken ja sen lähi-
alueiden vesiosuuskuntien 
vedenhankinta toimii ny-
kyisellään ainoastaan yh-
den Ähtäristä Killinkoskel-
le olevan syöttövesijohdon 
varassa ja on siten varmista-
maton. Virroilla Virtain ve-
siosuuskunnalla on ennes-

tään käytössä kolme pohja-
vedenottamoa joiden kapa-
siteetti / antoisuus on hyvin-
kin riittävä, mutta veden-
saantia on tarpeen ennalta 
varmistaa sitä ajatellen, et-
tä sen yksi tai kaksi pääve-
denottamoa jostain syys-
tä jouduttaisiin poistamaan 
käytöstä. Yhdysvesijohdol-
la Virroilta saadaan Killin-
kosken ja sen ympärysalu-
een vedensaanti varmistet-
tua siinäkin tilanteessa, et-
tä Ähtäristä oleva syöttöve-
sijohto on pois käytöstä. 

Hanke käsittää myös siir-
toviemärin, jolla Killinkos-
ken jätevedet johdetaan puh-
distettavaksi Virtain kes-
kuspuhdistamolla ja nykyi-
nen Killinkosken jäteveden-
puhdistamo poistetaan käy-
töstä. Kokonaisuudessaan 
hanke käsittää Kukkokan-
kaan pohjavedenottamon, 
paineenkorotuspumppaa-
mot Ilomäessä ja Ohtolassa, 
27 kilometriä yhdysvesijoh-
toa, neljä jäteveden pump-
paamoa ja 21 kilometriä siir-
toviemäriä. Lisäksi samoi-
hin kanaaleihin asennetaan 
toistakymmentä kilometriä 

alueellisia johtoverkostoja 
kiinteistöjen liittymiä var-
ten. Hanke valmistuu syk-
syllä 2011 jolloin valtio luo-
vuttaa sen Virtain kaupun-
gille. Johto-osa Kukkokan-
gas – Virrat on jo valmistu-
nut ja sen ylläpidosta vastaa 
Virtain vesiosuuskunta. 

Hankkeen kustannukset 
jakautuvat siten, että valtio 
vastaa niistä enintään 50% 
ja lopuista Virtain kaupun-
ki ja Virtain vesiosuuskun-
ta kumpikin osaltaan –  Vir-
tain ja Killinkosken välises-
tä kaupunki ja vesiosuus-
kunta Kukkokankaan ja 
Virtain välisestä osuudesta.

Parhaillaan tekeillä olevaa 
Virtain ja Killinkosken vä-
listä osuutta urakoi Maanra-
kennus J.Jönkkäri Oy Kan-
kaanpäästä.

Kun Virrat-Killinkoski 
-välin vesihuoltotyöt ovat 
valmiit, voi halutessaan ot-
taa yhteyttä kaupungin ve-
sihuoltolaitokseen ja neuvo-
tella liittymisestä vesijoh-
toon tai viemäriin.

Erkki Kuttila
työpäällikkö

Laajavaikutteinen
vesihuoltohanke toteutettavana 

Lumisten teiden sankareita

Naurissalmi on valmiina palvelemaan koko kesän.
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VUONNA 2025: 1200 uutta asukasta laajennusalueilla
VUONNA 2035: 1000 uutta asukasta lisää laajennusalueilla

Keskustaajaman lähellä olevat alueet ovat omakotialueita
tai tiiviitä pientaloalueita. Väljimmät tontit ovat 3000 m² 
suuruisia. Tiiviimmät tontit ovat alle 800m² kokoisia 
kaupunkipientalotontteja.
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Virtain keskustaajaman osay-
leiskaavatyö eteni talven ai-
kana strategiseen suunnittelu-
vaiheeseen. Sillä luotiin runko 
laadittavalle osayleiskaavalle. 
Ensimmäinen kaavaluonnos 
valmistuu kesän 2011 aikana 
ja tavoitteellinen hyväksymis-
vuosi on 2012.
Uusi keskustaajaman osay-
leiskaava laaditaan oikeusvai-

kutteisena ja se korvaa Vir-
tain keskeisten alueiden osay-
leiskaavan vuodelta 1998, 
Härköskylän ja Jähdyspohjan 
kylän ranta-alueiden oikeus-
vaikutteiset osayleiskaavat 
vuodelta 2002, sekä Koron-
selän-Oikanselän rantaosay-
leiskaava vuodelta 2000 niiltä 
osin, kuin ne kuuluvat yleis-
kaavoitettavaan alueeseen. 

Toisveden eteläpään osay-
leiskaava, joka on hyväksytty 
oikeusvaikutteisena vuonna 
2007 jää uudistettavan yleis-
kaava-alueen ulkopuolelle, 
ellei kaavatyön aikana ilmene 
tarvetta kaavan tai sen osan 
muuttamiselle. 

Marko Saastamoinen
osastopäällikkö

Virtain kaupungin tekninen toi-
mi rakentaa ja pitää huolta kaa-
va-alueiden kaduista ja tieva-
laistuksista. Kunnossapidettä-
vää katuverkostoa riittää 59 ki-
lometrin verran, josta 17 ki-
lometriä on kevyen liikenteen 
väyliä. Tievalaistusta on puo-
lestaan kaduilla 43 kilometriä 
ja sivukylissä sitä löytyy 10 ki-
lometriä.

Vastuuta  
kellon ympäri 

Teknisen osaston teiden talvi-
kunnossapidon vastuualueisiin 
kuuluu ajoradoilla, pyörä- ja 
jalankulkuteillä lumen, jään ja 
aurausvallien poistaminen, hie-
koitus sekä sadevesikourujen ja 
kaivojen avoinna pitäminen. Tä-
tä kunnossapitoa hoitivat yksi-

tyiset koneurakoitsijat. Ei välil-
lä tullut ajatelleeksi kuinka tär-
keää ja vastuullista sekin työ on 
ja kuinka paljon se helpotti liik-
kumista. Moni voi miettiä kuin-
ka monta kertaa viime talvena 
manasi sohjoa joko auto- tai kä-
velyteillä. Ai niin, eihän sitä ol-
lutkaan, koska urakoitsijat aloit-
tivat urakkansa jo aamuvarhain 
ja jatkoivat sitä käytännössä kel-
lon ympäri, jotta kaikkien kul-
ku sujuisi helpommin ja ilman 
hermojen turhaa kiristymistä, 
unohtamatta liikenneturvalli-
suutta.

Työniloa 

Nämä lumisten teiden sanka-
rit saivat hälytyksen kun kevyen 
liikenteen väylillä lunta oli 5cm 
ja kaduilla 8cm. Menneenä tal-

vena Virtain kaupunki panosti 
kevyen liikenteen väyliin. En-
sin puhdistettiin pääväylät, jot-
ta työläisten, vanhempien jotka 
veivät lapsia kouluun ja muiden 
aamuvirkkujen kulku helpottui. 
Tämän jälkeen sitten puhdistet-
tiin katuja ja kokonaiskuvaa. 

Ilmatieteenlaitoskin lupasi 
talvi-ihmisille pitempää iloa: 
kevät oli myöhässä. Terminen 
kevät, eli aika kun vuorokau-
den keskilämpötila pysyy nol-
lan yläpuolella, saapui tänä 
vuonna myöhemmin. Ja kun se 
kevät sitten vihdoin koitti ja lu-
mi suli pois, alkoi talvella levi-
tetyn hiekan kerääminen. Tänä 
keväänä miehet ahkeroivat, jo-
ten siihen meni vain puolitois-
ta viikkoa.

Miia Jalava
työharjoittelija

Virtain keskustaajaman 
osayleiskaava etenee
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Tilapalvelu toimii kau-
pungin teknisellä osas-
tolla. Se vuokraa kaupun-
gin omistamia kiinteistö-
jä kilpailukykyiseen hin-
taan ja huolehtii niistä 
erikseen sovitussa laajuu-
dessa. Tähän kuuluu ra-
kennuttaminen, rakenta-
minen, kiinteistönhoito, 
kunnossapito ja siivous.

Kiinteistöjä on mo-
neen lähtöön. Esimerkik-
si koulut, kaupunginta-
lo, musiikkiopisto ja lii-
kuntahalli kuuluvat tila-
palvelun omistamiin ja 
hallinnoimiin kiinteistöi-
hin. Näiden lisäksi löy-
tyy toimi- ja teollisuus-
kiinteistöjä sekä asunto-
ja. Asuntoja on kaikkiaan 
212, joista suurin osa on 
tällä hetkellä vuokrattui-
na. Teollisuuskiinteistö-
jä puolestaan on noin 10 
ja niistäkin osa on vuok-
rattuina.

Vuokraan kuuluvat 
muun muassa lämpö, 
sähkö, siivous, kiinteis-
tönhuolto ja lumityöt. Ti-
lapalvelun toimialueissa 
häärii yhteensä 29 työn-
tekijää. Niin siistijät, kiin-
teistönhoitajat, rakennus-
miehet kuin hallintokin 
tekevät töitä kiinteistöjen 
hoidossa ja vuokraukses-
sa hyvässä yhteistyössä. 
Vapaita tiloja voi tiedus-
tella tilapalvelusta puh. 
(03) 485 1321, (03) 485 
1224.

Miia Jalava
työharjoittelija

Tilapalvelu
palvelee

Hanke	 Tilanne	 Vesialueen	omistajien	
	 	 ja	rannanomistajien		
	 	 suostumukset	hakijaksi	
	 	 ryhtymisestä	
Vaskuun-	 Suunnitelma	 Vesialueen	omistajien	
järvi	 valmistui	 päätökset	on	
	 2010	 (metsähallitus
	 	 puuttuu	toistaiseksi)
	 	 Rannanomistajien		
	 	 suostumuksia	kerätään
	 	 parhaillaan
Havanka-	 Suunnitelma	 Vesialueen	omistajan	
järvi	 valmistui	 päätös	on
	 2010	 Rannanomistajien		
	 	 suostumuksia	kerätään
	 	 parhaillaan
Toisvesi	 Suunnitelma	 Ei	ole	vielä
	 valmistui	2011
	 vuoden	alussa
Kurjenjärvi	 Lupahakemus
	 aluehallintoviran-
	 omaisen	käsittelyssä
	

Kaikissa järviin kohdistu-
vissa hankkeissa on kyse 
alimpien vedenkorkeuksi-
en nostamisesta. Vaskuun-
järvellä ja Havankajärvellä 
korvataan vanhat säädeltä-
vät padot kiinteillä padoil-

la. Toisveden Horhankosken 
niskalle rakennetaan kiin-
teä pohjapato. Tulvakorke-
uksiin hankkeilla ei ole vai-
kutusta. Rannanomistajien 
suostumusten saaminen on 
asioitten jouhevan etenemi-

sen vuoksi tärkeää.
Vaskuunjärven, Havanka-
järven ja Toisveden osalta 
pyritään saamaan lupaha-
kemukset aluehallintoviran-
omaisen käsittelyyn vuoden 
2011 aikana. Hankkeiden 

toteutuminen riippuu lupa-
päätöksen käsittelyajasta ja 
siitä valitetaanko päätökses-
tä vai ei tai saadaanko hank-
keelle aloituslupa vai ei (en-
nen kuin päätös on lainvoi-
mainen). Lisäksi kaikkien 

hankkeiden toteutuminen 
riippuu rahoituksen saami-
sesta. Todennäköisesti to-
teutukset ajoittuvat vuosil-
le 2013 – 2016. 

Sanna Markkanen
ympäristösuunnittelija

Vesistöjen kunnostushankkeet

Ranta-alueelle rakentami-
seen tarvitaan poikkeuslu-
pa, jos sille rakennetaan il-
man siihen oikeuttavaa kaa-
vaa. Rakentamisen poik-
keuslupia käsittelevät kun-
nat ja ELY-keskukset maa-
käyttö- ja rakennuslaissa 
säädetyn toimivaltajaon 
mukaisesti. 

Viime huhtikuun alussa 
voimaan tulleella lain muu-
toksella ELY-keskuksille 
kuuluvaa toimivaltaa siir-
rettiin kunnan viranomai-
selle. Kunnan ratkaistavak-
si kuuluvien asioiden mää-
rää lisättiin ja toimivallan 

jakoa selkeytettiin. 
Kunnan ratkaistavaksi 

siirtyivät nyt ne poikkeus-
luvat, jolla ranta-alueella 
olemassa olevaa asuinra-
kennusta laajennetaan tai se 
korvataan uudella asuinra-
kennuksella. ELY-keskuk-
sen ratkaistavana säilyvät 
kuitenkin ne poikkeusluvat, 
jotka merkitsevät kokonaan 
uuden rakennuspaikan muo-
dostamista ranta-alueelle. 

Muilta osin poikkeuslupi-
en ratkaisuvalta säilyy enti-
sen mukaisena. 

Arto Nummijärvi
kaavoitusarkkitehti

Rantarakentamisen poikkeuslupamenettelyihin muutoksia

Rakennusvalvontatoi-
misto on suljettu ke-
sälomien ajan 11.07.-
07.08.2011, jolloin raken-
nuslupia ei myönnetä.Ra-
kennusvalvontatoimiston 
ollessa suljettuna tarkas-
tusmestari Tero Mäkelä 
palvelee katselmus- ym. 
rakennusvalvonnan asi-
oissa. Tarkastusmesta-
rin tavoittaa puhelimitse, 
puh. 044-291 2900.

Rakennusluvat
kesällä

Virtain keskusta-alueella ta-
pahtuu kesäkauden aika-
na pääasiassa peruskorjaus-
luonteisia katu- ja kunnallis-
tekniikan töitä. Tästä vastaa 
kaupungin tekninen osasto. 

Huhti-toukokuun aikana 
rakennetaan Torisevanpään 
asuntoalueella osa Lappa-
vuorentietä ja siihen liitty-
vää viemäröintiä. Touko-
kuussa jatketaan Martintien 

peruskorjaustyötä ja samalla 
sen yhteydessä olevaa kau-
kolämpöjohtoa. 

Kesäkuussa aloitetaan Ai-
nalaan johtavan Nallentien 
ja sen kunnallistekniikan 
parantamistyö. Kesän aika-
na päällystetään Kotikuja, 
Sivulantie ja Viertotie sekä 
loppusyksyllä kaukolämpö-
laitoksen piha-alue. 

Työohjelmassa on lisäk-

si Tapiolan asuntoalueel-
la Kontiontien peruskor-
jaustyön aloittaminen. Työ 
on ohjelmoitu aloitettavak-
si syyskuussa ja se pyritään 
viemään loppuun 2012. Työ 
keskeytettäneen talvikau-
deksi.

Erkki Kuttila
työpäällikkö

Katu- ja vesihuollon rakennuskohteet

RAKENNA VIRROILLE!
Runsaasti omakotitalotontteja, joista osalta näkymät Näsijärven reittivesistölle.  

Myynnissä myös useita isoja tontteja haja-asutusalueilla, hyvien tieyhteyksien varrella.
Tonttien hinnat alkaen 1 700 €. Rakentamaan pääset heti!

Myynti ja esittely: 
Pohjois-Hämeen OPKK Oy LKV
Virtaintie 42, 34800 VIRRAT 

Puh. 03-4852640,  
marja.makinen@op.fi

Virtain kaupunki                

Edelleen järjestelmä on kun-
nostettava, jos se ei täytä sää-
döksessä annettuja puhdis-
tustehovaatimuksia. Seuraa-
vat ”helpotukset” ovat uusia:
l Vaatimuksista on vapau-
tettu kiinteistöillä vakitui-
sesti asuvat lain voimaan tul-
lessa (11.3.2011) 68 vuotta 
täyttäneet.
l Siirtymäaikaa jatkettiin 
eli järjestelmä on kunnostet-

tava v. 2016 maaliskuuhun  
mennessä.
l Erityisen vaikeassa elä-
mäntilanteessa olevilla on 
mahdollisuus hakea velvoit-
teista vapautusta viideksi 
vuodeksi. 
l Käsittelyvaatimuksia lie-
vennettiin. Kunta voi päät-
tää tiukemmista vaatimuk-
sista esim. pohjavesi- tai ran-
ta-alueilla.

Jätevesisäädökset muuttuivat


